7-Centrifugace
1. Co bude mit vétsis a) tuhd nebo ohebna tycinka?
b) plna nebo duta koule?

Rozméry 1 hmotnost ¢astic jsou stejné.

2. Popiste rovnici separace 2 latek o hodnotach s; a s, sedimentujicich v jedné kyveté!

3. Makromolekuly sedimentuji ve vodg pti 20 °C, byla zjisténa hodnota

s omp =1428,D=582.10"m’s"a v=0,74.10° m’ . kg™

Vypoctéte M,!

4. Ptredpokladate, Ze reagens X zplsobi kovalentni vazbu mezi fetézci DNA. Jak to
potvrdite pomoci centrifugace?

5. Reagens Y zpisobilo, Ze s vysoce kompaktni bilkoviny kleslo o ca 40%. Jaky t¢inek Y
na bilkovinu lze pfedpokladat, jestlize je pik pii sedimentaci a) uzsi, b) §irsi?

6. Bilkovina dala pfi sedimentaci ve vod¢ jeden pik odpovidajici M; 50 000. V6 M
guanidinium chloridu se objevily 2 piky odpovidajici 5000 a 15 000. Plocha pomalejSiho
piku je 2/3 rychlejsiho. Jaké zavéry Ize ucinit?

7. DNA pii centrifugaci v CsCl dala jeden pik. Po ptisobeni etidium bromidu dala 2 piky,
plocha rychlejsiho byla dvojnasobna oproti pomalejsimu. Co z toho lze vyvodit?

8. Zjistujeme s suprahelikédlni DNA v zdvislosti na koncentraci etidium bromidu. Hodnota
s nejprve klesd, po dosazeni minima pak roste. Co se déje s DNA?

9. Lipoprotein je centrifugovan v 1 M NaCl. Pik se objevil u dna a pohyboval se
k hladiné. Vysvétlete!



